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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus 

testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de Exames 

Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados brilhantes!  

  

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e resolvidos 

por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os níveis 

acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.  

Guião de História 2017 academia militar 

 

1. A Bíblia deixou de ser uma fonte principal da história do Próximo e Médio Oriente quando: 

Resposta correta: A) Os muçulmanos introduziram, na mesma região, o Corão, livro 

sagrado dos muçulmanos. 

Explicação: A Bíblia foi uma fonte histórica fundamental para o Próximo e Médio Oriente por 

muitos séculos. No entanto, com o surgimento do Islã no século VII e a divulgação do Corão, 

que se tornou o livro sagrado dos muçulmanos, esta passou a ser a principal referência religiosa e 

cultural na região, reduzindo a centralidade da Bíblia. 

2. A “África não é um continente histórico, ele não mostra nem mudança nem desenvolvimento”. 

Esta afirmação revela o pensamento de alguns historiadores do Séc. XIX e esteve ligada a 

historiografia; 

Resposta correta: A) A Eurocentrista. 
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Explicação: Essa visão expressa o pensamento eurocêntrico do século XIX, que desconsiderava 

a história africana e os seus processos de transformação, baseando-se em preconceitos coloniais 

que negavam à África um passado histórico significativo. 

3. A História tem determinado métodos, técnicas e regras, que utiliza para explicar o seu objecto. 

A compreende três operações: 

Resposta correta: A) A heurística, critica e a hermenêutica. 

Explicação: Para produzir conhecimento, a História passa por três etapas essenciais: heurística 

(busca e recolha das fontes históricas), crítica (análise da autenticidade e confiabilidade dessas 

fontes) e hermenêutica (interpretação do sentido e significado dos documentos e fatos). 

4. A categoria temporal é muito importante para a história. O historiador Fernand Braudel 

dividiu a duração de acontecimento, conjunturas e estruturas em: 

Resposta correta: C) curto, médio e longo. 

Explicação: Fernand Braudel propôs que a história deve ser estudada em três níveis temporais 

distintos: o curto prazo (acontecimentos imediatos), o médio prazo (conjunturas econômicas e 

sociais) e o longo prazo (estruturas profundas que moldam a sociedade por muito tempo). 

5. “A Escola francesa dos Annale”, fundada em 1929 por Lucien Febvre e Marc Bloch, ficou 

ligada: 

Resposta correta: B) À história total da humanidade que permitiu alargar o quadro das 

investigações históricas desembocando na nossa época, naquilo que se convencionou chamar a 

História Nova. 

Explicação: A Escola dos Annales revolucionou a historiografia ao ampliar o foco para além dos 

eventos políticos e militares, integrando aspectos sociais, econômicos, culturais e coletivos, o 

que abriu caminho para uma nova forma de entender a história chamada “História Nova”. 

6. O providencialismo foi uma corrente que defendia: 

Resposta correta: A) A história determinada pelos desígnios divinos. 

Explicação: O providencialismo entende que os acontecimentos históricos são guiados por uma 

vontade ou plano divino, interpretando a história como cumprimento de um propósito divino. 

7. Os primeiros habitants de Moçambique foram: 

Resposta correta: C) Bosquimanos e hotentontes. 
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Explicação: Os bosquimanos e hotentontes foram os primeiros povos a habitar a região de 

Moçambique, antes da chegada de outros grupos como os swahilis e árabes. 

8. Nas expedições e caça participavam: 

Resposta correta: A) Homens, mulheres, criança e idosos. 

Explicação: Na organização social tradicional, a participação na caça e expedições envolvia 

todos os membros da comunidade, independente da idade ou sexo, como forma de garantir a 

subsistência coletiva. 

9. A maior migração Bantu aconteceu entre: 

Resposta correta: D) 200 _ 100 a.C. 

Explicação: O movimento migratório dos povos Bantu, responsável pela dispersão cultural e 

linguística no sul da África, atingiu seu pico entre 200 e 100 a.C. 

10. A erosão da economia da mushas tornou-se tão evidente no fim do: 

Resposta correta: A) Século XVII, que milhares de camponeses dedicavam menos 

agricultura, a mineração para os portugueses e o Mwenemutapa. 

Explicação: No século XVII, a exploração colonial e a pressão sobre as populações locais 

causaram o declínio da economia tradicional dos mushas, com impacto negativo na agricultura e 

mineração. 

11. Na Baia da Lagoa o comércio de escravos começou aparentemente a tomar amplitude: 

Resposta correta: C) A partir de 1820 a.n.e. 

Explicação: O comércio de escravos na Baía da Lagoa intensificou-se a partir da década de 

1820, tornando-se uma importante atividade comercial na região. 

12. Os prazos do Vale Zambeze constituem um cruzamento de dois (2) sistemas sociais - um 

preexistente, a sociedade Shona – Caranga e o outro constituído por: 

Resposta correta: C) Niacodas, Prazeiros e Moçambazes. 

Explicação: Os prazos eram grandes propriedades com sistemas sociais mistos, envolvendo as 

sociedades Shona-Caranga e os colonos portugueses (Prazeiros), além dos Niacodas e 

Moçambazes. 

13. Os estados Marave formaram-se após a chegada ao sul de Malawi, camadas de emigrantes 

oriúdos da região de Luba do Congo, liderado pelo clã Phiri entre: 

Resposta correta: B) 1200 _ 1400 d.C. 
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Explicação: Os estados Marave surgiram entre os séculos XIII e XV, influenciados por 

migrantes da região do Congo, liderados pelo clã Phiri. 

14. O Estado de Gaza praticava o Ncwala ou Nkwala que representava: 

Resposta correta: A) Cerimónia de ritos de iniciação. 

Explicação: O Ncwala era uma cerimônia tradicional de iniciação e reafirmação social no 

Estado de Gaza, importante para a coesão cultural. 

15. A partir de 1530 os portugueses decidiram penetrar no Vale do Zambeze. Como corolário, 

Tete e Sena são fundados em 1530 e Quelimane em 1544. Neste período, o objectivo principal 

era de: 

Resposta correta: D) Obter o próprio acesso às zonas produtoras e iniciar uma 

exploração semi-industrial. 

Explicação: A colonização portuguesa visava controlar áreas ricas em recursos e estabelecer 

uma exploração organizada para extrair riquezas. 

16. A dispersão do povo Yão eu-seem: 

Resposta correta: A) Finais do século XVIII e princípio do século XIX. 

Explicação: O povo Yão espalhou-se pelo sul de Moçambique e norte de Malawi principalmente 

entre o final do século XVIII e início do XIX, influenciando a cultura local. 

 

17. A Revolta de Bárue em 1917 foi um dos últimos focos de resistência armada em 

Moçambique que esteve na origem: 

Resposta correta: C) Violação das terras sagradas dos Baruístas. 

Explicação: A revolta ocorreu em reação à invasão e desrespeito às terras consideradas sagradas 

pelos Baruístas, provocando resistência contra a autoridade colonial. 

18. A partir dos anos 30 a política colonial portuguesa conheceu uma nova faceta através da 

introdução de dois documentos orientadores que foram: 

Resposta correta: C) O Acto Colonial e a Carta Orgânica do Ultramar. 

Explicação: Esses documentos estabeleceram a estrutura legal e administrativa para o controle 

colonial português nas suas possessões ultramarinas. 

19. O Governo de transição de Moçambique tomou posse em: 

Resposta correta: A) 20 de Julho de 1974. 
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Explicação: Após o processo de descolonização, o governo de transição em Moçambique 

assumiu em julho de 1974, preparando o caminho para a independência. 

20. Dois anos depois da Proclamação da Independência Total e Completa do nosso país, foi 

assolado por uma guerra de desestabilização que durou 16 anos, tendo-se celebrado o Acordo 

Geral de Paz no ano de 1992 em: 

Resposta correta: A) Paris. 

Explicação: O Acordo Geral de Paz entre o governo moçambicano e a RENAMO foi assinado 

em Paris, pondo fim ao conflito armado. 

21. Para elevar e estruturar o nível de produção agrícola dos camponeses em Moçambique, o 

Presidente da República Filipe Jacinto Nyusi inaugurou projecto sustentado: 

Resposta correta: B) Na província de Cabo Delgado em Chipembe. 

Explicação: O projeto de desenvolvimento agrícola em Chipembe visa fortalecer a produção 

sustentável e melhorar as condições dos agricultores locais. 

22. Costa de Ouro e Tanganhica e Rodésia do Norte foram nomes dos países africanos que se 

seguem: 

Resposta correta: B) Gana e Tanzânia e Zâmbia. 

Explicação: Esses nomes coloniais referem-se, respectivamente, às atuais nações de Gana (Costa 

do Ouro), Tanzânia (Tanganica) e Zâmbia (Rodésia do Norte). 

23. A SWAPO e a FRETILIN dirigiram o processo de independência: 

Resposta correta: C) Na Namíbia e Timor-Leste. 

Explicação: A SWAPO liderou a independência da Namíbia e a FRETILIN de Timor-Leste, 

movimentos importantes contra o domínio colonial. 

24. O acordo entre a África do Sul e Moçambique em Março de 1984 foi assinado por: 

Resposta correta: A) Peter W. Botha e Samora Machel. 

Explicação: Esse acordo visava a cooperação e a redução de tensões entre os dois países durante 

um período de conflitos regionais. 

25. No contexto da penetração imperialista, a Alemanha colonizou, até pelo menos 1914, os 

seguintes territórios: 

Resposta correta: C) Togo, Sudoeste Africano, Tanganhica e Camarões. 
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Explicação: Esses territórios foram colônias alemãs antes da Primeira Guerra Mundial, quando 

foram perdidos para outras potências. 

26. O líder africano que durante a revolta dos Mau-Mau ficou preso por alegado envolvimento 

foi: 

Resposta correta: A) John Kenyatta. 

Explicação: John Kenyatta foi preso pelos britânicos sob acusação de envolvimento na revolta 

Mau-Mau no Quênia, tornando-se depois um símbolo da independência. 

27. Em 1957 a Inglaterra concedeu independência ao Ghana depois de um movimento 

independentista liderado por: 

Resposta correta: C) Kwame Nkrumah. 

Explicação: Kwame Nkrumah foi líder do movimento que conquistou a independência do 

Ghana, o primeiro país africano a se libertar do domínio colonial. 

28. A França tinha em África um vasto império colonial que compreendia a África Ocidental 

Francesa e África Equatorial Francesa. Assim a África Equatorial Francesa era constituída pelas 

seguintes Colónias: 

Resposta correta: D) Congo, Gabão, Ubhangui e Chade. 

Explicação: Essas colônias formavam a África Equatorial Francesa, uma das principais divisões 

coloniais francesas no continente. 

29. A conferência internacional que discutiu a questão da independência das colónias africanas e 

asiáticas ficou conhecida por: 

Resposta correta: C) Conferência de Bandung. 

Explicação: A Conferência de Bandung (1955) foi um marco na luta pela independência e 

cooperação dos países africanos e asiáticos contra o colonialismo. 

30. O fracasso das resistências africanas à colonização europeia deveu-se à: 

Resposta correta: B) Falta de domínio das técnicas modernas da guerra. 

Explicação: As forças colonizadoras possuíam tecnologia militar superior, dificultando a 

resistência eficaz dos povos africanos. 

31. Na década de 80 Angola, Botswana, Moçambique, Zâmbia e Zimbabwe constituíram: 

Resposta correta: A) A SADCC. 
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Explicação: A Comunidade de Desenvolvimento da África Austral (SADCC) foi criada para 

promover cooperação econômica e reduzir dependência de países vizinhos. 

32. As treze colônias inglesas que estiveram na gênese da formação do vasto território que hoje é 

conhecido pelo nome de Estados Unidos da América se declararam independentes da metrópole 

em: 

Resposta correta: C) 4 de Julho de 1776. 

Explicação: Essa data marca a Declaração de Independência dos Estados Unidos, um dos 

eventos mais importantes da história mundial. 

33. O desembarque das tropas aliadas que foi considerado o dia “D” ocorreu: 

Resposta correta: B) Na Normandia. 

Explicação: O Dia D, em 6 de junho de 1944, foi a grande operação de desembarque na 

Normandia que marcou o início da libertação da Europa ocupada na Segunda Guerra Mundial. 

34. O presidente Norte-americano que ordenou o lançamento da bomba atómica sobre as cidades 

japonesas em Agosto de 1945 foi: 

Resposta correta: A) Truman. 

Explicação: Harry S. Truman autorizou o uso das bombas atômicas em Hiroshima e Nagasaki, 

contribuindo para o fim da Segunda Guerra Mundial. 

35. Após a Segunda Guerra Mundial desenvolveu-se um conflito ideológico entre o bloco 

socialista, liderado pela União Soviética, e bloco capitalista, liderado pelos Estados Unidos. Este 

conflito é designado: 

Resposta correta: C) Guerra-Fria. 

Explicação: A Guerra Fria foi um conflito indireto e ideológico que dominou a política mundial 

entre 1947 e 1991. 

36. Na Inglaterra a Dinastia dos Tudor foi substituída pela Dinastia dos Stuart em 1603. Os reis 

desta última Dinastia não respeitavam a Carta Magna. Esta Carta, que datava de 1215, defendia 

por exemplo que o monarca devia: 

Resposta correta: B) Obter o consentimento dos súbditos para o lançamento de 

impostos. 

Explicação: A Carta Magna estabeleceu limites ao poder do rei, incluindo a necessidade de 

consentimento popular para tributos. 
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37. O Plano Schlieffen, usado na Primeira Guerra Mundial para derrotar em poucas semanas as 

tropas francesas foi concebido: 

Resposta correta: C) Pela Alemanha. 

Explicação: O plano estratégico alemão visava uma rápida vitória na França para evitar guerra 

em duas frentes. 

38. A agudização dos conflitos internacionais na véspera da Primeira Guerra Mundial nos finais 

do século XIX, teve a ver com a rápida integração, na concorrência imperialista no mundo, dos 

países das revoluções tardias, como: 

Resposta correta: A) Prússia, Itália e Japão. 

Explicação: Esses países industrializados e unificados tardiamente entraram na corrida 

imperialista, aumentando tensões globais. 

39. O assassinato Arquiduque Francisco Ferdinando, Príncipe herdeiro do império da coroa da 

Áustria-Hungria por um estudante nacionalista da Sérvia no dia 28 de Julho de 1914 foi: 

Resposta correta: C) O pretexto do início da Primeira Guerra Mundial. 

Explicação: O assassinato foi o estopim que desencadeou uma série de declarações de guerra, 

iniciando o conflito. 

40. Apesar da independência dos Estados Unidos da América ter sido reconhecida pela Inglaterra 

somente em 1783, ela já tinha sido proclamada em 1776. Em 1787 foi aprovada a Constituição 

dos Estados Unidos que instituía um Estado: 

Resposta correta: D) Federado. 

Explicação: A Constituição criou um sistema federal, dividindo poderes entre governo central e 

estados, base da estrutura política americana. 
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